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La Suscrita Secretaria Mu
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
Departamento de Copán, 
señor Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
1: comprobación del quórum 
lectura y aprobación de la agenda 
correspondencia 8: informe del señor alcalde
12: Cierre de la sesión. 
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal.
3. Invocación a Dios por El Regidor Municipal Carlos Eliu Rosa
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de
así: Primer Regidor Miguel Antonio Cordón, 
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Bohórquez,
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  
Hernández y contando con la presencia de Jose Geov
Waldina Ramírez técnica de la comisión ciudadana de transparencia 
abierta la reunión siendo  las 9:
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron. 
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada 
7: lectura de correspondencia.

1. El jefe de Administración Tributaria Manuel Enamorado Cerna solicita reconsiderar el 
valor actual de la cuanta conexiones de agua domestica y establecerle un nuevo valor.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA establecer el 
valor de LPS. 1,000.00 a la cuenta Conexiones de Agua Domestica.

2. La señora Rosa Lidia Gonzales solicita el apoyo con una beca estudiantil para sus hijas 
que cursan el segundo año de Técnico en mercadotecnia y Bachiller en Ciencias y letras 
en el Instituto Árbol de Vida.

3. Los miembros del patronato de la comunidad de El Espíritu solicitan el apoyo con 100 
bolsas de cemento para la construcción del piso en el centro comunal de dicha 
comunidad. 

4. Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 8 
lámparas de alumbrado público ya que las actuales no funcionan.

5.  Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 6 
royos de alambre de pua y 10 libras de grampas para cercar el bosque de la fuente de 
agua de la comunidad.
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

6. Los miembros del patronato y miembros del consejo de la iglesia católica de la 
comunidad de Nueva Colonia solicitan el apoyo con el pago de la mano de obra en la 
construcción del techo
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CERTIFICACIÓN
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 

 el  día Lunes   07 de  Enero  del
Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:

El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3:

lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 
informe del señor alcalde 9: puntos varios 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal. 

El Regidor Municipal Carlos Eliu Rosa
.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y 

Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 
Regidor Miguel Antonio Cordón, Segund

Regidor Moisés Ramírez Bohórquez,
Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 

Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  
Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
Waldina Ramírez técnica de la comisión ciudadana de transparencia 

ta la reunión siendo  las 9:30 AM. 
El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación

la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

fue sometida a discusión  y fue aprobada sin ninguna enmienda. 
lectura de correspondencia.     

Administración Tributaria Manuel Enamorado Cerna solicita reconsiderar el 
valor actual de la cuanta conexiones de agua domestica y establecerle un nuevo valor.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA establecer el 

1,000.00 a la cuenta Conexiones de Agua Domestica.
La señora Rosa Lidia Gonzales solicita el apoyo con una beca estudiantil para sus hijas 
que cursan el segundo año de Técnico en mercadotecnia y Bachiller en Ciencias y letras 
en el Instituto Árbol de Vida. 
Los miembros del patronato de la comunidad de El Espíritu solicitan el apoyo con 100 
bolsas de cemento para la construcción del piso en el centro comunal de dicha 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 8 
lámparas de alumbrado público ya que las actuales no funcionan.
Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 6 

de pua y 10 libras de grampas para cercar el bosque de la fuente de 
agua de la comunidad. 

corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato y miembros del consejo de la iglesia católica de la 
comunidad de Nueva Colonia solicitan el apoyo con el pago de la mano de obra en la 
construcción del techo de la iglesia de dicha comunidad.
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CERTIFICACIÓN 
nicipal Certifica el Acta No. 01 que literalmente dice así:

Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
del año 2019,  siendo presidida por el 

Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  

3: bienvenida 4: invocación a dios
lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 

puntos varios  10: Acuerdos y Compromisos

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

El Regidor Municipal Carlos Eliu Rosa 
.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 

los Regidores la cual  en su orden se describen 
Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 

Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 
Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesus Pinto 

Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 
ani Interiano Comisionado municipal  y 

Waldina Ramírez técnica de la comisión ciudadana de transparencia así mismo dio por 

El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
enmienda.  

Administración Tributaria Manuel Enamorado Cerna solicita reconsiderar el 
valor actual de la cuanta conexiones de agua domestica y establecerle un nuevo valor.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA establecer el 

1,000.00 a la cuenta Conexiones de Agua Domestica. 
La señora Rosa Lidia Gonzales solicita el apoyo con una beca estudiantil para sus hijas 
que cursan el segundo año de Técnico en mercadotecnia y Bachiller en Ciencias y letras 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Espíritu solicitan el apoyo con 100 
bolsas de cemento para la construcción del piso en el centro comunal de dicha 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 8 
lámparas de alumbrado público ya que las actuales no funcionan. 
Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 6 

de pua y 10 libras de grampas para cercar el bosque de la fuente de 

corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato y miembros del consejo de la iglesia católica de la 
comunidad de Nueva Colonia solicitan el apoyo con el pago de la mano de obra en la 

de la iglesia de dicha comunidad. 

que literalmente dice así: 
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 

siendo presidida por el  
 

invocación a dios 5: 
lectura de 

Acuerdos y Compromisos 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

contando con la presencia la Vice 
los Regidores la cual  en su orden se describen 

a Regidora Amelia Suyapa Gamero 
Regidora Xiomara Ondina 

Regidor Jesus Pinto 
Regidora María Berta Reyes 

ani Interiano Comisionado municipal  y 
así mismo dio por 

El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

Administración Tributaria Manuel Enamorado Cerna solicita reconsiderar el 
valor actual de la cuanta conexiones de agua domestica y establecerle un nuevo valor. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA establecer el 

La señora Rosa Lidia Gonzales solicita el apoyo con una beca estudiantil para sus hijas 
que cursan el segundo año de Técnico en mercadotecnia y Bachiller en Ciencias y letras 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Espíritu solicitan el apoyo con 100 
bolsas de cemento para la construcción del piso en el centro comunal de dicha 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 8 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Retiro solicitan el apoyo con 6 
de pua y 10 libras de grampas para cercar el bosque de la fuente de 

corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato y miembros del consejo de la iglesia católica de la 
comunidad de Nueva Colonia solicitan el apoyo con el pago de la mano de obra en la 
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La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

7. Los miembros del patronato de la comunidad de la comunidad de Santa Elena solicitan 
el apoyo para que se cambie la maestra municipal de la escuela de dicha comunidad. Ya 
que no están satisfechos con el trabajo realizado en el año anterior.

8: informe del señor Alcalde 
El señor Alcalde informa que:

1. Se continúa trabajando en la plaza de la comunidad de 
pendientes pequeños detalles como ser instalación de bancas, lámparas y pintura para 
su respectiva inauguración.

2. Se continua trabajando en el proyecto 
casco urbano de Florida Copan mediante la construcción de obra toma, línea de 
conducción  y tanque de almacenamiento de la Micro cuenca El Retiro

3. Se harán los trámites
el Alto, en  donde se construirá el tanque de almacenamiento de agua potable, de la 
micro cuenca el Retiro.

4. Se trabajo en el mantenimiento de la carretera que conduce a la comunidad de El 
Retiro y las cañas con una moto niveladora tipo patrol.
estado  

5. Se iniciara a trabajar en el diseño de la red de distribución para mejor el sistema de 
agua potable en la comunidad de El Retiro.

6. En este primer trimestre municipal se iniciara a ejecutar los siguientes proyectos:
 Pavimentación tramo 
 Construcción de parador fotográfico.
 Pavimentación de tramo Hugo Lara
 Construcción de aula en para escuela en la comunidad de 

Planon. 
7. Se iniciara a trabajar en el proyecto levantamiento 

comunidades que aun no están catastradas, para lo cual se contrataran técnicos de 
manera temporal para que lleven a cabo esta labor.

8. Se inaugurara el proyecto de pavimentación tramo Julio Enamorado
quedando pendiente 

9. Se trabajo en la ampliación de la calle del Barrio El Limón para  luego 
en la caja puente para unir el Barrio El Limón con Barrio San Juan,

10. Gracias a la gestión realizada por su 
que se enviara una enfermera al centro de salud de la comunidad de La Elencita.

11. Se trabajara en el replanteamiento de agua potable de la comunidad de El 
Porvenir. 

12. Está gestionando con INSEP, la reparación de la ca
sector Pueblo Nuevo. La cual se encuentra en mal estado.

9: puntos varios: 
1. El Regidor Municipal Moisés Ramírez propone que la próxima reunión de Corporación 

con fecha 15 de Enero 2019 se realice en la comunidad de Pueblo Nuevo, y
manera convocar a los habitantes en general de las comunidades aledañas al sector.

2. La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda nombrar al 
Joven Bayron Fernando Perdomo Fuentes con identidad número 0410
como el nuevo asistente del departamento de Catastro a partir del 08 de Enero del año 
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La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato de la comunidad de la comunidad de Santa Elena solicitan 
se cambie la maestra municipal de la escuela de dicha comunidad. Ya 

que no están satisfechos con el trabajo realizado en el año anterior.
del señor Alcalde Municipal: 

El señor Alcalde informa que: 
Se continúa trabajando en la plaza de la comunidad de 
pendientes pequeños detalles como ser instalación de bancas, lámparas y pintura para 
su respectiva inauguración. 
Se continua trabajando en el proyecto Mejoramiento del sistema
casco urbano de Florida Copan mediante la construcción de obra toma, línea de 
conducción  y tanque de almacenamiento de la Micro cuenca El Retiro
Se harán los trámites correspondientes  para la compra del terreno ubicado en barrio 

Alto, en  donde se construirá el tanque de almacenamiento de agua potable, de la 
micro cuenca el Retiro. 
Se trabajo en el mantenimiento de la carretera que conduce a la comunidad de El 
Retiro y las cañas con una moto niveladora tipo patrol.

Se iniciara a trabajar en el diseño de la red de distribución para mejor el sistema de 
agua potable en la comunidad de El Retiro. 
En este primer trimestre municipal se iniciara a ejecutar los siguientes proyectos:

Pavimentación tramo Doris Vidal-Humberto Romero.
Construcción de parador fotográfico. 
Pavimentación de tramo Hugo Lara-Armando Mayorga.
Construcción de aula en para escuela en la comunidad de 

Se iniciara a trabajar en el proyecto levantamiento 
comunidades que aun no están catastradas, para lo cual se contrataran técnicos de 
manera temporal para que lleven a cabo esta labor.
Se inaugurara el proyecto de pavimentación tramo Julio Enamorado

nte establecer la fecha con los miembros del patronato.
Se trabajo en la ampliación de la calle del Barrio El Limón para  luego 

puente para unir el Barrio El Limón con Barrio San Juan,
Gracias a la gestión realizada por su persona en la Secretaria de Salud se logro 

que se enviara una enfermera al centro de salud de la comunidad de La Elencita.
Se trabajara en el replanteamiento de agua potable de la comunidad de El 

Está gestionando con INSEP, la reparación de la ca
sector Pueblo Nuevo. La cual se encuentra en mal estado.

El Regidor Municipal Moisés Ramírez propone que la próxima reunión de Corporación 
con fecha 15 de Enero 2019 se realice en la comunidad de Pueblo Nuevo, y
manera convocar a los habitantes en general de las comunidades aledañas al sector.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda nombrar al 
Joven Bayron Fernando Perdomo Fuentes con identidad número 0410

evo asistente del departamento de Catastro a partir del 08 de Enero del año 
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La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato de la comunidad de la comunidad de Santa Elena solicitan 
se cambie la maestra municipal de la escuela de dicha comunidad. Ya 

que no están satisfechos con el trabajo realizado en el año anterior. 

Se continúa trabajando en la plaza de la comunidad de Berlín Plancitos, quedando 
pendientes pequeños detalles como ser instalación de bancas, lámparas y pintura para 

Mejoramiento del sistema de Agua Potable del 
casco urbano de Florida Copan mediante la construcción de obra toma, línea de 
conducción  y tanque de almacenamiento de la Micro cuenca El Retiro. 

para la compra del terreno ubicado en barrio 
Alto, en  donde se construirá el tanque de almacenamiento de agua potable, de la 

Se trabajo en el mantenimiento de la carretera que conduce a la comunidad de El 
Retiro y las cañas con una moto niveladora tipo patrol. Ya que se encontraban en mal 

Se iniciara a trabajar en el diseño de la red de distribución para mejor el sistema de 

En este primer trimestre municipal se iniciara a ejecutar los siguientes proyectos:
Humberto Romero. 

Armando Mayorga. 
Construcción de aula en para escuela en la comunidad de Nueva Esperanza El 

Se iniciara a trabajar en el proyecto levantamiento catastral rural 2019 en las 
comunidades que aun no están catastradas, para lo cual se contrataran técnicos de 
manera temporal para que lleven a cabo esta labor. 
Se inaugurara el proyecto de pavimentación tramo Julio Enamorado-Agueda Cordón

establecer la fecha con los miembros del patronato. 
Se trabajo en la ampliación de la calle del Barrio El Limón para  luego habilitar 

puente para unir el Barrio El Limón con Barrio San Juan, 
persona en la Secretaria de Salud se logro 

que se enviara una enfermera al centro de salud de la comunidad de La Elencita.
Se trabajara en el replanteamiento de agua potable de la comunidad de El 

Está gestionando con INSEP, la reparación de la carretera  de la comunidad y 
sector Pueblo Nuevo. La cual se encuentra en mal estado. 

El Regidor Municipal Moisés Ramírez propone que la próxima reunión de Corporación 
con fecha 15 de Enero 2019 se realice en la comunidad de Pueblo Nuevo, y 
manera convocar a los habitantes en general de las comunidades aledañas al sector.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda nombrar al 
Joven Bayron Fernando Perdomo Fuentes con identidad número 0410-1993

evo asistente del departamento de Catastro a partir del 08 de Enero del año 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato de la comunidad de la comunidad de Santa Elena solicitan 
se cambie la maestra municipal de la escuela de dicha comunidad. Ya 

Plancitos, quedando 
pendientes pequeños detalles como ser instalación de bancas, lámparas y pintura para 

de Agua Potable del 
casco urbano de Florida Copan mediante la construcción de obra toma, línea de 

para la compra del terreno ubicado en barrio 
Alto, en  donde se construirá el tanque de almacenamiento de agua potable, de la 

Se trabajo en el mantenimiento de la carretera que conduce a la comunidad de El 
traban en mal 

Se iniciara a trabajar en el diseño de la red de distribución para mejor el sistema de 

En este primer trimestre municipal se iniciara a ejecutar los siguientes proyectos: 

Nueva Esperanza El 

catastral rural 2019 en las 
comunidades que aun no están catastradas, para lo cual se contrataran técnicos de 

Cordón, 

habilitar el paso 

persona en la Secretaria de Salud se logro 
que se enviara una enfermera al centro de salud de la comunidad de La Elencita. 

Se trabajara en el replanteamiento de agua potable de la comunidad de El 

rretera  de la comunidad y 

El Regidor Municipal Moisés Ramírez propone que la próxima reunión de Corporación 
 de esta 

manera convocar a los habitantes en general de las comunidades aledañas al sector. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda nombrar al 

1993-00365 
evo asistente del departamento de Catastro a partir del 08 de Enero del año 



MUNICIPALIDAD DE FLORIDA COPAN
 
 
 
 

El desarrollo de Florida está en manos del PUEBLO

 
Tel. 2651-2135 Honduras. C.A   e

2019, en la plaza que estaba vacante y que en su momento ocupo Rommy Xavier 
Coello. 

3. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos
técnico de manera temporal para que realice el trabajo de urbanismo mediante el 
control y supervisión de las construcciones vigentes en el area Urbana y Rural el cual 
se pagara mediante los fondos destinados al Proyecto de levantamiento catastral Rural 
2019. 

4. El señor Alcalde municipal solicita a la corporación establecer una fecha para llevar a 
cabo el  primer cabildo abierto de rendición de cuentas.

5. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en Dominio Pleno 
presentado por Héctor Raúl Maldonado R
1981-00896 , terreno ubicado en Barrio El Limón Florida Copan, con un area de 
204.18 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
Por el Rumbo Este 
Cristina Villeda, del punto 
Cristina Villeda, del punto tres al cuatro 
Cristina Villeda, Por el Rumbo 
colinda con calle Publica, del punto cinco al seis 
calle Publica, Por El Rumbo 
colinda con Quebrada de aguas negras, Por El Rumbo 
8) mide 5.80 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, del punto ocho al uno 
(8-1) mide 5.10 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, con un valor catastral 
de Lps.40,836.00 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es 
(cuatro mil ochenta y tres con 60/100)

6. La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
informe de ingresos y egresos municipales correspondiente al mes de 
año 2018. Detallado de la sigu
INGRESOS Lps. 242,870.52 
Egresos por sector: 
Sector Salud Lps. 459,578.63
Sector Educación Lps. 83,350.
Sector Niñez, Adolescencia y Mujer Lps. 64,536.25
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 26,045.00
Sector Preservación de
Sector Seguridad Lps. 247,447.10
Sector infraestructura Lps. 66,170.00
Sector de edificaciones de bienes municipal Lps. 91,058.79
Gastos de funcionamiento Lps. 338,89076
TOTAL EGRESOS Lps. 1, 417,076.53
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2019, en la plaza que estaba vacante y que en su momento ocupo Rommy Xavier 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos
manera temporal para que realice el trabajo de urbanismo mediante el 

control y supervisión de las construcciones vigentes en el area Urbana y Rural el cual 
se pagara mediante los fondos destinados al Proyecto de levantamiento catastral Rural 

Alcalde municipal solicita a la corporación establecer una fecha para llevar a 
cabo el  primer cabildo abierto de rendición de cuentas.
La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en Dominio Pleno 

Héctor Raúl Maldonado Rodríguez
, terreno ubicado en Barrio El Limón Florida Copan, con un area de 

metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
 del punto uno al dos (1-2) mide 10.35 metros

, del punto dos al tres (2-3) mide 0.70 metros y colinda con
, del punto tres al cuatro (3-4) mide 6.80 metros y colinda con
, Por el Rumbo Sur del punto cuatro al cinco 

colinda con calle Publica, del punto cinco al seis (5
calle Publica, Por El Rumbo Oeste del punto seis al siete 
colinda con Quebrada de aguas negras, Por El Rumbo 

mide 5.80 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, del punto ocho al uno 
mide 5.10 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, con un valor catastral 

40,836.00 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es 
(cuatro mil ochenta y tres con 60/100) 
La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
informe de ingresos y egresos municipales correspondiente al mes de 
año 2018. Detallado de la siguiente manera: 

Lps. 242,870.52  
 

Sector Salud Lps. 459,578.63 
Sector Educación Lps. 83,350. 
Sector Niñez, Adolescencia y Mujer Lps. 64,536.25
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 26,045.00
Sector Preservación del patrimonio Lps. 40,000.00
Sector Seguridad Lps. 247,447.10 
Sector infraestructura Lps. 66,170.00 
Sector de edificaciones de bienes municipal Lps. 91,058.79
Gastos de funcionamiento Lps. 338,89076 
TOTAL EGRESOS Lps. 1, 417,076.53 
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2019, en la plaza que estaba vacante y que en su momento ocupo Rommy Xavier 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda contratar 
manera temporal para que realice el trabajo de urbanismo mediante el 

control y supervisión de las construcciones vigentes en el area Urbana y Rural el cual 
se pagara mediante los fondos destinados al Proyecto de levantamiento catastral Rural 

Alcalde municipal solicita a la corporación establecer una fecha para llevar a 
cabo el  primer cabildo abierto de rendición de cuentas. 
La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en Dominio Pleno 

odríguez con identidad numero 
, terreno ubicado en Barrio El Limón Florida Copan, con un area de 

metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias:
) mide 10.35 metros y colinda con
mide 0.70 metros y colinda con

mide 6.80 metros y colinda con
del punto cuatro al cinco (4-5) mide 12.81 metros y 

(5-6) mide 2.85 metros y colinda con 
del punto seis al siete (6-7) mide 14.00 metros y 

colinda con Quebrada de aguas negras, Por El Rumbo Norte del punto siete al ocho 
mide 5.80 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, del punto ocho al uno 

mide 5.10 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, con un valor catastral 
40,836.00 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 4,083.60. 

La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
informe de ingresos y egresos municipales correspondiente al mes de Noviembre

Sector Niñez, Adolescencia y Mujer Lps. 64,536.25 
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 26,045.00 

l patrimonio Lps. 40,000.00 

Sector de edificaciones de bienes municipal Lps. 91,058.79 

2019, en la plaza que estaba vacante y que en su momento ocupo Rommy Xavier 

acuerda contratar un 
manera temporal para que realice el trabajo de urbanismo mediante el 

control y supervisión de las construcciones vigentes en el area Urbana y Rural el cual 
se pagara mediante los fondos destinados al Proyecto de levantamiento catastral Rural 

Alcalde municipal solicita a la corporación establecer una fecha para llevar a 

La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en Dominio Pleno 
con identidad numero 1401-

, terreno ubicado en Barrio El Limón Florida Copan, con un area de 
metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

y colinda con María 
mide 0.70 metros y colinda con María 

mide 6.80 metros y colinda con María 
mide 12.81 metros y 

mide 2.85 metros y colinda con 
mide 14.00 metros y 

nto siete al ocho (7-
mide 5.80 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, del punto ocho al uno 

mide 5.10 metros y colinda con Quebrada de aguas negras, con un valor catastral 
igual a Lps. 4,083.60. 

La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
Noviembre del 
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7. Los Miembros del 
arena y pago de  mano de obra calificada para proyecto de construcción de pilas y 
letrinas mancomunadas con visión Mundial.
La Corporación Municipal en pleno y unanimidad de botos aprueba la s
descrita. 
 
 

 
 Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por 
las 01:30 PM la cual se firma para constancia
 
 
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................
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Los Miembros del patronato de la comunidad  de la palmera solicitan el apoyo con 
arena y pago de  mano de obra calificada para proyecto de construcción de pilas y 
letrinas mancomunadas con visión Mundial. 
La Corporación Municipal en pleno y unanimidad de botos aprueba la s

puntos que tratar el señor alcalde dio por 
la cual se firma para constancia 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................

María Luisa Enamorado
Secretaria Municipal
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patronato de la comunidad  de la palmera solicitan el apoyo con 
arena y pago de  mano de obra calificada para proyecto de construcción de pilas y 

La Corporación Municipal en pleno y unanimidad de botos aprueba la solicita antes 

puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión      

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

Enamorado 
Secretaria Municipal 

patronato de la comunidad  de la palmera solicitan el apoyo con 
arena y pago de  mano de obra calificada para proyecto de construcción de pilas y 

olicita antes 

     siendo 
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La Suscrita Secretaria Mu
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
Departamento de Copán, 
señor Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:
1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
1: comprobación del quórum 
lectura y aprobación de la agenda 
correspondencia 8: informe 
rendición de cuentas GL acumulado 
avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado 
presentación del informe anual correspondiente al año 2,018 
Compromisos 14: Cierre de la sesión.
02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 
de los miembros de la Corporación Municipal.
3. Invocación a Dios por La Regidora Municipal Xiomara Ondina Bonilla
4 .El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los prese
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de
así: Primer Regidor Miguel Antonio Cordón, 
Sanabria, Tercer Regidor Moisés Ramírez Boh
Bonilla Suazo, Quinta Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 
Gonzales, Séptimo Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  
Hernández y contando con la presencia de Jo
Waldina Ramírez técnica de la comisión ciudadana de transparencia 
abierta la reunión siendo  las 9:
5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva apr
la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron. 
6: La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
fue sometida a discusión  y fue aprobada 
7: lectura de correspondencia.

1. El señor Ramón Oliverio Cuestas solicita un permiso para construir una pequeña 
galera frente a su casa de habitación.

2. Los empleados municipales de manera unánime solicitan se apruebe iniciar con los 
trámites para cancelar las cotizaciones del seguro social IH
atención recibida por parte de dicha institución hacia los compañeros Germán Antonio 
Suate, Rafael Antonio Mejía y Edwin Josué Ramos.

3. Los miembros del patronato de la comunidad de El Guanal solicita el apoyo con arena 
para 210 bolsas de cemento para el proyecto de letrinas y piulas y baños 
mancomunadamente con visión mundial.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 

4. Los miembros del patronato de la comunidad de El Rosario solici
arena para 90 bolsas de cemento y pago de mano de obra calificada para el proyecto de 
construcción de pilas y letrinas mancomunadamente con visión mundial.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita. 
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CERTIFICACIÓN
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 

 el  día Martes 15 de  Enero  del
Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla:

El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera: 
comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3:

lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 
informe del señor Alcalde Municipal 

rendición de cuentas GL acumulado cuarto  trimestre 201
avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado 
presentación del informe anual correspondiente al año 2,018 

Cierre de la sesión. 
El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

de los miembros de la Corporación Municipal. 
La Regidora Municipal Xiomara Ondina Bonilla

.El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la presencia 
Alcaldesa Municipal Mari Cruz Jiménez y de los Regidores la cual  en su orden se describen 

Regidor Miguel Antonio Cordón, Segund
Regidor Moisés Ramírez Bohórquez, 

Regidora Floridalma Enamorado Fuentes 
Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  

Hernández y contando con la presencia de Jose Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
Waldina Ramírez técnica de la comisión ciudadana de transparencia 

ta la reunión siendo  las 9:30 AM. 
El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva apr

la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  
La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

fue sometida a discusión  y fue aprobada sin ninguna enmienda. 
lectura de correspondencia.     

señor Ramón Oliverio Cuestas solicita un permiso para construir una pequeña 
galera frente a su casa de habitación. 
Los empleados municipales de manera unánime solicitan se apruebe iniciar con los 
trámites para cancelar las cotizaciones del seguro social IH
atención recibida por parte de dicha institución hacia los compañeros Germán Antonio 
Suate, Rafael Antonio Mejía y Edwin Josué Ramos.
Los miembros del patronato de la comunidad de El Guanal solicita el apoyo con arena 

s de cemento para el proyecto de letrinas y piulas y baños 
mancomunadamente con visión mundial. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Rosario solici
arena para 90 bolsas de cemento y pago de mano de obra calificada para el proyecto de 
construcción de pilas y letrinas mancomunadamente con visión mundial.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
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CERTIFICACIÓN 
nicipal Certifica el Acta No. 02 que literalmente dice así:

Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 
del año 2019,  siendo presidida por el 

Alcalde Municipal  Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada según se detalla: 
El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  

3: bienvenida 4: invocación a dios
lectura y aprobación del acta anterior 7: lectura de 

del señor Alcalde Municipal 9: presentación de informe de 
trimestre 2018 10: Presentación del informe de 

avances físico y financiero de Proyectos y del gasto ejecutado cuarto trimestre 201
presentación del informe anual correspondiente al año 2,018 12: puntos varios  13: Acuerdos Y 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

La Regidora Municipal Xiomara Ondina Bonilla 
ntes y contando con la presencia 

los Regidores la cual  en su orden se describen 
Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero 
órquez, Cuarta Regidora Xiomara Ondina 

Regidora Floridalma Enamorado Fuentes Sexto Regidor Jesus Pinto 
Regidor Carlos Eliu Rosa Alvarenga  Octava Regidora María Berta Reyes 

se Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
Waldina Ramírez técnica de la comisión ciudadana de transparencia así mismo dio por 

El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva aprobación 

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 
enmienda.  

señor Ramón Oliverio Cuestas solicita un permiso para construir una pequeña 

Los empleados municipales de manera unánime solicitan se apruebe iniciar con los 
trámites para cancelar las cotizaciones del seguro social IHSS, en vista de la mala 
atención recibida por parte de dicha institución hacia los compañeros Germán Antonio 
Suate, Rafael Antonio Mejía y Edwin Josué Ramos. 
Los miembros del patronato de la comunidad de El Guanal solicita el apoyo con arena 

s de cemento para el proyecto de letrinas y piulas y baños 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Rosario solicitan el apoyo con 
arena para 90 bolsas de cemento y pago de mano de obra calificada para el proyecto de 
construcción de pilas y letrinas mancomunadamente con visión mundial. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

que literalmente dice así: 
Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida en el 

siendo presidida por el  
 

invocación a dios 5: 
lectura de 

presentación de informe de 
Presentación del informe de 

trimestre 2018.  11: 
Acuerdos Y 

El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la mayoría 

ntes y contando con la presencia la Vice 
los Regidores la cual  en su orden se describen 

a Regidora Amelia Suyapa Gamero 
Regidora Xiomara Ondina 

Regidor Jesus Pinto 
Regidora María Berta Reyes 

se Geovani Interiano Comisionado municipal  y 
así mismo dio por 

obación 

La Secretaria Municipal  María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior  misma que 

señor Ramón Oliverio Cuestas solicita un permiso para construir una pequeña 

Los empleados municipales de manera unánime solicitan se apruebe iniciar con los 
SS, en vista de la mala 

atención recibida por parte de dicha institución hacia los compañeros Germán Antonio 

Los miembros del patronato de la comunidad de El Guanal solicita el apoyo con arena 
s de cemento para el proyecto de letrinas y piulas y baños 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

tan el apoyo con 
arena para 90 bolsas de cemento y pago de mano de obra calificada para el proyecto de 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
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5. Los miembros del patronato de la comunidad de El Ermitaño solicitan el apoyo con 
arena para el proyecto de construcción de 45 pilas y 35 letrinas mancomunadamente 
con visión mundial.
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de vot
antes descrita. 

6. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Erdulfo Aranda Mejía con 
identidad numero 0413

7. Los miembros del patronato de la colonia Brisas de Florida solici
proyecto de agua potable ya que es una emergencia y vendrá a beneficiar a 13 familias.

8. La registradora civil municipal del Registro Nacional de las personas solicita el apoyo 
con implementos y materiales de limpieza para la oficina del 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita 

9. La coordinadora de la Oficina de la Mujer Niñez Y Juventud Sayda Osiris Pineda solicita 
la aprobación de un presupuesto para la compra de 2600 kits es
niños de escasos recursos económicos de las diferentes comunidades del municipio.
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 
antes descrita 

10. La directora, sub directora, y sociedad de padres de f
Santos Alberto Orellana del Barrio El Alto solicitan el apoyo con un incremento al 
sueldo de la maestra municipal asignada al anexo de dicho centro, ya que hay un 
incremento en la matricula.
La corporación municipal en pleno y po
Lps. 1,000.00 al pago de la maestra municipal quedando en Lps. 5,000.00 mensuales.

8: informe del señor Alcalde 
El señor Alcalde informa que:

1. Se reunió con representantes de  Visón mundial para gestionar apoyo con la 
construcción del tanque de almacenamiento de agua potable de la micro cuenca el 
Retiro. 

2. Viajo a las oficinas de la secretaría de Finanzas y así poder hacer las averiguaciones 
para la adquisición del préstamo bancario para el proyecto de agua potable de la micro 
cuenca el Retiro. 

3. La construcción de obra toma de la micro cuenca el retiro esta ejecutada en un 80%.
4. Se trabajara mancomunadamente con Visión Mundial en el proyecto de constr

de pilas y letrinas en las comunidades de El Guanal, La Palmera, El Ermitaño y El 
Rosario, para lo cual se apoyara con arena y pago de mano de obra calificada.

5. Se está gestionando con la Institución Operación Bendición el proyecto de agua potable 
de la comunidad de Santa Elena, para lo cual se está trabajando en el replanteamiento.

6.  Se iniciara a trabajar con la construcción del mercado municipal.
7. Se reunió con ingenieros de la Mancomunidad Chorti para tratar sobre la licitación 

pública que se realiz
de finalización. 

9: presentación de informe de rendición de cuentas GL 
1. La Contadora municipal 

el cuarto informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 
corresponden del 01 de Octubre 
 En el cual se obtuvo un 
recaudados es de Lps. 
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Los miembros del patronato de la comunidad de El Ermitaño solicitan el apoyo con 
arena para el proyecto de construcción de 45 pilas y 35 letrinas mancomunadamente 
con visión mundial. 
La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de vot

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Erdulfo Aranda Mejía con 
identidad numero 0413-1977-00071, terreno ubicada en Barrio La Navidad.
Los miembros del patronato de la colonia Brisas de Florida solici
proyecto de agua potable ya que es una emergencia y vendrá a beneficiar a 13 familias.
La registradora civil municipal del Registro Nacional de las personas solicita el apoyo 
con implementos y materiales de limpieza para la oficina del 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

La coordinadora de la Oficina de la Mujer Niñez Y Juventud Sayda Osiris Pineda solicita 
la aprobación de un presupuesto para la compra de 2600 kits es
niños de escasos recursos económicos de las diferentes comunidades del municipio.
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

La directora, sub directora, y sociedad de padres de f
Santos Alberto Orellana del Barrio El Alto solicitan el apoyo con un incremento al 
sueldo de la maestra municipal asignada al anexo de dicho centro, ya que hay un 
incremento en la matricula. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA aumentar 
Lps. 1,000.00 al pago de la maestra municipal quedando en Lps. 5,000.00 mensuales.

del señor Alcalde Municipal: 
El señor Alcalde informa que: 

Se reunió con representantes de  Visón mundial para gestionar apoyo con la 
construcción del tanque de almacenamiento de agua potable de la micro cuenca el 

Viajo a las oficinas de la secretaría de Finanzas y así poder hacer las averiguaciones 
a adquisición del préstamo bancario para el proyecto de agua potable de la micro 

La construcción de obra toma de la micro cuenca el retiro esta ejecutada en un 80%.
Se trabajara mancomunadamente con Visión Mundial en el proyecto de constr
de pilas y letrinas en las comunidades de El Guanal, La Palmera, El Ermitaño y El 
Rosario, para lo cual se apoyara con arena y pago de mano de obra calificada.
Se está gestionando con la Institución Operación Bendición el proyecto de agua potable 

la comunidad de Santa Elena, para lo cual se está trabajando en el replanteamiento.
Se iniciara a trabajar con la construcción del mercado municipal.

Se reunió con ingenieros de la Mancomunidad Chorti para tratar sobre la licitación 
pública que se realizara para el proyecto de construcción del mercado municipal, etapa 

: presentación de informe de rendición de cuentas GL 
municipal María Fernanda Figueroa

informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 
01 de Octubre  al 31 de Diciembre del 2,018

En el cual se obtuvo un saldo inicial de Lps. 
es de Lps. 5, 491,616.26, total disponible es
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Los miembros del patronato de la comunidad de El Ermitaño solicitan el apoyo con 
arena para el proyecto de construcción de 45 pilas y 35 letrinas mancomunadamente 

La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Erdulfo Aranda Mejía con 
00071, terreno ubicada en Barrio La Navidad. 

Los miembros del patronato de la colonia Brisas de Florida solicitan el apoyo con un 
proyecto de agua potable ya que es una emergencia y vendrá a beneficiar a 13 familias.
La registradora civil municipal del Registro Nacional de las personas solicita el apoyo 
con implementos y materiales de limpieza para la oficina del registro. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

La coordinadora de la Oficina de la Mujer Niñez Y Juventud Sayda Osiris Pineda solicita 
la aprobación de un presupuesto para la compra de 2600 kits escolares para entregar a 
niños de escasos recursos económicos de las diferentes comunidades del municipio.
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

La directora, sub directora, y sociedad de padres de familia del Jardin de Niños 
Santos Alberto Orellana del Barrio El Alto solicitan el apoyo con un incremento al 
sueldo de la maestra municipal asignada al anexo de dicho centro, ya que hay un 

r unanimidad de votos ACUERDA aumentar 
Lps. 1,000.00 al pago de la maestra municipal quedando en Lps. 5,000.00 mensuales.

Se reunió con representantes de  Visón mundial para gestionar apoyo con la 
construcción del tanque de almacenamiento de agua potable de la micro cuenca el 

Viajo a las oficinas de la secretaría de Finanzas y así poder hacer las averiguaciones 
a adquisición del préstamo bancario para el proyecto de agua potable de la micro 

La construcción de obra toma de la micro cuenca el retiro esta ejecutada en un 80%.
Se trabajara mancomunadamente con Visión Mundial en el proyecto de constr
de pilas y letrinas en las comunidades de El Guanal, La Palmera, El Ermitaño y El 
Rosario, para lo cual se apoyara con arena y pago de mano de obra calificada. 
Se está gestionando con la Institución Operación Bendición el proyecto de agua potable 

la comunidad de Santa Elena, para lo cual se está trabajando en el replanteamiento.
Se iniciara a trabajar con la construcción del mercado municipal. 

Se reunió con ingenieros de la Mancomunidad Chorti para tratar sobre la licitación 
ara para el proyecto de construcción del mercado municipal, etapa 

: presentación de informe de rendición de cuentas GL Cuarto trimestre 2018 
María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal 

informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 
Diciembre del 2,018. 
de Lps. 1, 885,217.23 el Total de Ingresos 

tal disponible es de Lps. 7, 376,833.49

Los miembros del patronato de la comunidad de El Ermitaño solicitan el apoyo con 
arena para el proyecto de construcción de 45 pilas y 35 letrinas mancomunadamente 

os aprueba la solicitud 

Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Erdulfo Aranda Mejía con 

tan el apoyo con un 
proyecto de agua potable ya que es una emergencia y vendrá a beneficiar a 13 familias. 
La registradora civil municipal del Registro Nacional de las personas solicita el apoyo 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

La coordinadora de la Oficina de la Mujer Niñez Y Juventud Sayda Osiris Pineda solicita 
colares para entregar a 

niños de escasos recursos económicos de las diferentes comunidades del municipio. 
La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la solicitud 

amilia del Jardin de Niños 
Santos Alberto Orellana del Barrio El Alto solicitan el apoyo con un incremento al 
sueldo de la maestra municipal asignada al anexo de dicho centro, ya que hay un 

r unanimidad de votos ACUERDA aumentar 
Lps. 1,000.00 al pago de la maestra municipal quedando en Lps. 5,000.00 mensuales. 

Se reunió con representantes de  Visón mundial para gestionar apoyo con la 
construcción del tanque de almacenamiento de agua potable de la micro cuenca el 

Viajo a las oficinas de la secretaría de Finanzas y así poder hacer las averiguaciones 
a adquisición del préstamo bancario para el proyecto de agua potable de la micro 

La construcción de obra toma de la micro cuenca el retiro esta ejecutada en un 80%. 
Se trabajara mancomunadamente con Visión Mundial en el proyecto de construcción 
de pilas y letrinas en las comunidades de El Guanal, La Palmera, El Ermitaño y El 

Se está gestionando con la Institución Operación Bendición el proyecto de agua potable 
la comunidad de Santa Elena, para lo cual se está trabajando en el replanteamiento. 

Se reunió con ingenieros de la Mancomunidad Chorti para tratar sobre la licitación 
ara para el proyecto de construcción del mercado municipal, etapa 

presento a la corporación municipal 
informe trimestral de rendición de cuentas GL en sus catorce formas, que 

Total de Ingresos 
376,833.49, el 
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total de gastos ejecutados
trimestre de Lps. 322,344.
La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del 
informe en cada uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos 
deliberantes, La Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos 
el informe de rendición de cuentas GL sami en sus catorce formas del 
del 01 de Octubre  a

 
  
 

      A. EFECTIVO Y 
BANCOS 

    

        Detalle 

        1. Saldo Inicial del Periodo
        2. Entradas de Efectivo del 

Periodo 
                Presupuestario 
                Extrapresupuestario
        3. Disponible Total 
        4. Pagos del Periodo 
               Presupuestario 
               Extrapresupuestario
        5. Saldo al Final del Ejercicio
                      
           

B. EXISTENCIA EN CAJA
            Acta de Arqueo Nº

                           
    C. SALDO DE BANCOS SEGÚN  

CONSTANCIAS 

      Banco 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO HONDUREÑO DEL CAFE S.A.

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      
                            
     D. CONCILIACION BANCARIA CONSOLIDADA

    Saldo en Libros de la Municipalidad

    Saldo del Periodo 

    (+) Notas de Crédito 

    (-) Notas de Débito 

    (+/-) Error en Libros 

    Saldos Conciliados del Periodo 

 
10: Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 
ejecutado cuarto trimestre 2018.

1. La Contadora municipal 
el informe de avances físico
trimestre correspondiente del 
un consenso y entre ambos deliberantes  La Honorable Corporación 
aprueba por unanimidad de vot
proyectos y del gasto ejecutado 
31 de Diciembre del año 2,01
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total de gastos ejecutados es de Lps. 7, 054,489.37
322,344.12 

La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del 
a uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos 

deliberantes, La Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos 
el informe de rendición de cuentas GL sami en sus catorce formas del 

01 de Octubre  al 31 de Diciembre del 2,018. 
                             

  
  Efectivo Bancos 

1. Saldo Inicial del Periodo 10,179.69 1,875,037.54
2. Entradas de Efectivo del   42,963.17   5,448,653.09

42,963.17 5,101,337.82
Extrapresupuestario 0.00 347,315.27

53,142.86 7,323,690.63
  0.00   7,054,489.37
  0.00 6,707,174.10

Extrapresupuestario   0.00 347,315.27
5. Saldo al Final del Ejercicio 53,142.86 269,201.26

                        

B. EXISTENCIA EN CAJA 
                  

Acta de Arqueo Nº 2       Monto: 

                             
                      

Cuenta Número 

11-106-002088-5 CHEQUES

11-106-000090-4 CHEQUES

21-106-008362-8 AHORROS

21-401-130961-2 AHORROS

BANCO HONDUREÑO DEL CAFE S.A. 17606000006 CHEQUES

11-106-000176-5 CHEQUES

11-106-000239-7 CHEQUES

11-106-000238-9 CHEQUES

Sumatoria de Saldos (En Lempiras) 

                             
D. CONCILIACION BANCARIA CONSOLIDADA               

Saldo en Libros de la Municipalidad Valores 

269,201.26    Saldo del Periodo

0.00    (-) Cheques Emitidos y 
no Cobrados

0.00    (+) Depósitos en 
Tránsito

0.00    (+/

 269,201.26    Saldos Conciliados 
del Periodo

: Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 
trimestre 2018. 

municipal María Fernanda Figueroa
informe de avances físico y financiero de proyectos y del gasto ejecutado 

trimestre correspondiente del 01 de Enero al 31 de 
un consenso y entre ambos deliberantes  La Honorable Corporación 

animidad de votos el informe de avances físico
proyectos y del gasto ejecutado cuarto trimestre correspondiente del 

del año 2,018. 
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7, 054,489.37, obteniendo un saldo final del 

La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del 
a uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos 

deliberantes, La Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos 
el informe de rendición de cuentas GL sami en sus catorce formas del cuarto trimestre 

                       

  Total 

54   1,885,217.
09   5,491,616.

82   5,144,300.
27   347,315.
63   7,376,833
37   7,054,489.
10   6,707,174.
27   347,315.
26   322,344.

                   
                    

53.142,86                 
                         

                      

Tipo de Cuenta Saldo     
CHEQUES 1,822.50     
CHEQUES 189.,908.99     
AHORROS 7,498.63     
AHORROS 985.85     
CHEQUES 9,546.50     
CHEQUES 73,351.86     
CHEQUES 93,760.73     
CHEQUES 97,002.79     

473,877.85     
                         

                
Saldo en Bancos Valores 

Saldo del Periodo 473,877.85 

) Cheques Emitidos y 
no Cobrados 

204,676.59 

(+) Depósitos en 
Tránsito 

0.00 

(+/-) Error en Bancos 0.00 

Saldos Conciliados 
del Periodo 

269,201.26 

: Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 

María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal  
y financiero de proyectos y del gasto ejecutado 

de Diciembre del año 2,018. Luego de 
un consenso y entre ambos deliberantes  La Honorable Corporación  Municipal 

os el informe de avances físico y financiero de 
trimestre correspondiente del 01  de Enero

obteniendo un saldo final del 

La corporación  municipal sometió a su respectiva revisión, análisis y aprobación del 
a uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos 

deliberantes, La Honorable corporación Municipal  aprueba por unanimidad de votos 
trimestre 

      

  
1,885,217.23   
5,491,616.26   

5,144,300.99   
347,315.27   

833.49   
7,054,489.37   
6,707,174.10   

347,315.27   
322,344.12   

      
     

     
     

      

   
   
   
   
   
   
   
   
   
   

     

    
  
  
  

  

  
  

: Presentación del informe de avances físico y financiero de Proyectos y del gasto 

o a la corporación municipal  
y financiero de proyectos y del gasto ejecutado cuarto 

Luego de 
Municipal 

y financiero de 
Enero al 
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11: presentación de informe anual correspondiente al año 2018
La Contadora municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 
informe anual 2,018 de rendición de cuentas GL acumulada que corresponden del 01 de Enero al 
31 de Diciembre del año 2,018,
Saldo Inicial del Periodo         
Entradas de Efectivo del Periodo            22, 783,821.14
Disponible Total                                           23, 209,032.20
Pagos del Periodo                               
Saldo al Final del Ejercicio  
 La corporación Municipal sometió a su respectiva revisión análisis y aprobación  del informe 
anual en cada uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes la 
Corporación Municipal en 
SAMI del informe anual del 01 de Enero al 31 de Diciembre del año 2,018. 
 
  

 

      A. EFECTIVO Y 
BANCOS 

  

        Detalle 

        1. Saldo Inicial del Periodo 

        2. Entradas de Efectivo del Periodo

                Presupuestario 

                Extrapresupuestario 

        3. Disponible Total 

        4. Pagos del Periodo 

               Presupuestario 

               Extrapresupuestario 

        5. Saldo al Final del Ejercicio

                            
           B. EXISTENCIA EN CAJA 

            Acta de Arqueo 
Nº 

 
    C. SALDO DE BANCOS SEGÚN  

CONSTANCIAS 

      Banco 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO HONDUREÑO DEL CAFE S.A.

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      BANCO DE OCCIDENTE S.A. 

      
       D. CONCILIACION BANCARIA 

CONSOLIDADA 

      Saldo en Libros de la Municipalidad

      Saldo del Periodo 

      (+) Notas de Crédito 

      (-) Notas de Débito 

      (+/-) Error en Libros 

      Saldos Conciliados del Periodo 
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11: presentación de informe anual correspondiente al año 2018
municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 

informe anual 2,018 de rendición de cuentas GL acumulada que corresponden del 01 de Enero al 
31 de Diciembre del año 2,018, En el cual se obtuvo un 
Saldo Inicial del Periodo                            425,211.06 
Entradas de Efectivo del Periodo            22, 783,821.14 
Disponible Total                                           23, 209,032.20 

                              22, 886,688.08 
Saldo al Final del Ejercicio                         322,344.12        
La corporación Municipal sometió a su respectiva revisión análisis y aprobación  del informe 

anual en cada uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes la 
Corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la rendición de cuentas GL 
SAMI del informe anual del 01 de Enero al 31 de Diciembre del año 2,018. 

                            

  
  Efectivo 

10.179,69 

2. Entradas de Efectivo del Periodo   42.963,17 

42.963,17 

0,00 

53.142,86 

  0,00 

  0,00 

  0,00 

5. Saldo al Final del Ejercicio 53.142,86 

                           
                           
2       Monto: 53.14

2,86 
  

                  

Cuenta Número 

 11-106-002088-5 CHEQUES

 11-106-000090-4 CHEQUES

 21-106-008362-8 AHORROS

 21-401-130961-2 AHORROS

BANCO HONDUREÑO DEL CAFE S.A. 17606000006 CHEQUES

 11-106-000176-5 CHEQUES

 11-106-000239-7 CHEQUES

 11-106-000238-9 CHEQUES

Sumatoria de Saldos (En Lempiras) 

                    

Saldo en Libros de la Municipalidad Valores 

269.201,26    Saldo del Periodo

0,00    (
y no Cobrados

0,00    (+) Depósitos en 
Tránsito

0,00    (+/

 269.201,26    Saldos Conciliados 
del Periodo
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11: presentación de informe anual correspondiente al año 2018 
municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 

informe anual 2,018 de rendición de cuentas GL acumulada que corresponden del 01 de Enero al 

La corporación Municipal sometió a su respectiva revisión análisis y aprobación  del informe 
anual en cada uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes la 

pleno y por unanimidad de votos aprueba la rendición de cuentas GL 
SAMI del informe anual del 01 de Enero al 31 de Diciembre del año 2,018.  

                       

Bancos   Total   
415.031,37   425.211,06   

  22.740.857,97   22.783.821,14   
22.393.542,70   22.436.505,87   

347.315,27   347.315,27   
23.155.889,34   23.209.032,20   

  22.886.688,08   22.886.688,08   
22.539.372,81   22.539.372,81   

347.315,27   347.315,27   
269.201,26   322.344,12   

                      

                      
                 

  
                      

Tipo de Cuenta Saldo 

CHEQUES 1.822,50

CHEQUES 189.908,99

AHORROS 7.498,63

AHORROS 985,85

CHEQUES 9.546,50

CHEQUES 73.351,86

CHEQUES 93.760,73

CHEQUES 97.002,79

473.877,85

                      

Saldo en Bancos Valores 

Saldo del Periodo 473.877,85

(-) Cheques Emitidos 
y no Cobrados 

204.676,59

(+) Depósitos en 
Tránsito 

(+/-) Error en Bancos 

Saldos Conciliados 
del Periodo 

269.201,26

                      

municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación municipal el 
informe anual 2,018 de rendición de cuentas GL acumulada que corresponden del 01 de Enero al 

La corporación Municipal sometió a su respectiva revisión análisis y aprobación  del informe 
anual en cada uno de sus reglones a revisar, luego de un consenso y entre ambos deliberantes la 

pleno y por unanimidad de votos aprueba la rendición de cuentas GL 

             

            

            
           

            

      
1.822,50       

189.908,99       
7.498,63       

985,85       
9.546,50       

73.351,86       
93.760,73       
97.002,79       

473.877,85       

            

473.877,85 

204.676,59 

0,00 

0,00 

269.201,26 
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12: puntos varios: 
8. La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa Presento a la corporación Municipal 

los estados financieros de la municipalidad del año 2018, los cuales fueron discutidos y 
aprobados por unanimidad de votos por la Honorable Corporación 

9. La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
informe de ingresos y egresos municipales correspondiente al mes de 
año 2018. Detallado de la siguiente manera:
INGRESOS Lps. 1, 956,389.74
Egresos por sector: 
Sector Salud Lps. 288,466.81
Sector Educación Lps. 
Sector Niñez, Adolescencia y Mujer Lps. 
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 
Sector Preservación del patrimonio Lps. 
Sector Seguridad Lps. 
Sector infraestructura Lps. 
Sector de edificaciones de bienes municipal Lps. 
Gastos de funcionamiento Lps. 
TOTAL EGRESOS Lps. 

10. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba
cabildo abierto informativo 201
Enero al 31 de Diciembre del año 2,01
Enero del año 2019 

11. 
unanimidad de votos acuerda nombrar a María Concepción Oliveros Fajardo con 
identidad número 0410
partir del dia Viernes 25 de Enero del año en curso, debido
Castellanos presento su renuncia.

12. 
expone que cerca del mercado y de su local botan gran cantidad de basura los 
vendedores ambulantes y esto representando un foco de contaminación para los 
locatarios y vecinos. 

13. 
acciones sobre este problema y buscarle una pronta solución y se reunirá con los 
locatarios del mercado municipal y vendedores ambulante
cual seria pagar el tren de aseo y de esta manera evitar contaminaciones de este tipo.

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por 
01:30 PM la cual se firma para constancia
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................
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La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa Presento a la corporación Municipal 
los estados financieros de la municipalidad del año 2018, los cuales fueron discutidos y 
aprobados por unanimidad de votos por la Honorable Corporación 
La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
informe de ingresos y egresos municipales correspondiente al mes de 
año 2018. Detallado de la siguiente manera: 

1, 956,389.74  
 

288,466.81 
Sector Educación Lps. 417,721.00. 
Sector Niñez, Adolescencia y Mujer Lps. 69,086.00
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 
Sector Preservación del patrimonio Lps. 17,200.00

Lps. 794,242.45 
Sector infraestructura Lps. 454,174.94 
Sector de edificaciones de bienes municipal Lps. 222,948.00
Gastos de funcionamiento Lps. 552,213.92 
TOTAL EGRESOS Lps. 2, 991,833.12 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba
cabildo abierto informativo 2019 de rendición de cuentas que corresponde del 01 de 
Enero al 31 de Diciembre del año 2,018, el cual se realizara el 

del año 2019 a las 9:00 am. 
 La corporación Municipal en pleno y por 
unanimidad de votos acuerda nombrar a María Concepción Oliveros Fajardo con 

0410-1984-00461 como la nueva Directora Municipal de Justicia
partir del dia Viernes 25 de Enero del año en curso, debido
Castellanos presento su renuncia. 
 El comisionado municipal Geovani Interiano 
expone que cerca del mercado y de su local botan gran cantidad de basura los 
vendedores ambulantes y esto representando un foco de contaminación para los 
locatarios y vecinos. y solicita apoyo y darle solución a este problema.
 El señor alcalde municipal 

este problema y buscarle una pronta solución y se reunirá con los 
locatarios del mercado municipal y vendedores ambulante
cual seria pagar el tren de aseo y de esta manera evitar contaminaciones de este tipo.

puntos que tratar el señor alcalde dio por 
la cual se firma para constancia 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................
 
 
 
 
 
 

María Luisa Enamorado
Secretaria Municipal
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La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa Presento a la corporación Municipal 
los estados financieros de la municipalidad del año 2018, los cuales fueron discutidos y 
aprobados por unanimidad de votos por la Honorable Corporación Municipal. 
La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
informe de ingresos y egresos municipales correspondiente al mes de Diciembre

69,086.00 
Sector Cultura deportes y participación ciudadana Lps. 22,190.. 

17,200.00 

222,948.00 

La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba el primer 
de rendición de cuentas que corresponde del 01 de 

, el cual se realizara el día Miércoles 30

La corporación Municipal en pleno y por 
unanimidad de votos acuerda nombrar a María Concepción Oliveros Fajardo con 

00461 como la nueva Directora Municipal de Justicia
partir del dia Viernes 25 de Enero del año en curso, debido a que el señor Napoleón 

El comisionado municipal Geovani Interiano 
expone que cerca del mercado y de su local botan gran cantidad de basura los 
vendedores ambulantes y esto representando un foco de contaminación para los 

solicita apoyo y darle solución a este problema. 
El señor alcalde municipal responde que tomara 

este problema y buscarle una pronta solución y se reunirá con los 
locatarios del mercado municipal y vendedores ambulantes y llegar a un acuerdo en el 
cual seria pagar el tren de aseo y de esta manera evitar contaminaciones de este tipo.

puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión siendo la

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL……....................... 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 

La Contadora Municipal María Fernanda Figueroa Presento a la corporación Municipal 
los estados financieros de la municipalidad del año 2018, los cuales fueron discutidos y 

La tesorera Municipal Astrid Valerie Mejía presento a la corporación municipal el 
Diciembre del 

el primer 
de rendición de cuentas que corresponde del 01 de 

día Miércoles 30 de 

La corporación Municipal en pleno y por 
unanimidad de votos acuerda nombrar a María Concepción Oliveros Fajardo con 

00461 como la nueva Directora Municipal de Justicia a 
a que el señor Napoleón 

El comisionado municipal Geovani Interiano 
expone que cerca del mercado y de su local botan gran cantidad de basura los 
vendedores ambulantes y esto representando un foco de contaminación para los 

que tomara 
este problema y buscarle una pronta solución y se reunirá con los 

s y llegar a un acuerdo en el 
cual seria pagar el tren de aseo y de esta manera evitar contaminaciones de este tipo. 

finalizada la reunión siendo las 
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La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.
Sesión de Cabildo Abierto 
Enero al 31 de Diciembre del 201
09:00 Am. 
1. la vice alcaldesa municipal la Lic. Mary Cruz Jiménez
presentes: 
2. Seguidamente el señor Alc
corporación contando con la presencia de la 
de los Regidores la cual  en su orden se describen así: 
Cordón, Segunda Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 
Ramírez Bohórquez, Cuarta
Floridalma Enamorado Fuentes, 
Eliu Rosa Alvarenga, Octava Regidora María Berta Reyes Hernández 
en la integración de la mesa principal 
Idalia Castañeda Directora Municipal de Educación, Oscar Pineda representante de visión 
Mundial, María Luisa Enamorado Secretaria Municipal.
3. Se procedió a la invocación a Dios dirigida por 
4. Entonación de las Notas de Nuestro Himno Nacional 
5. La Secretaria Municipal María L
donde fue aprobado el primer cabildo abierto
Municipal 
6. Palabras de Bienvenida por 
7. Se dio a conocer el objetivo general del evento por Edwin Ramos el cual es: 

 Rendir cuentas a la población en general de los proyectos ejecutados en nuestro 
municipio, la inversión social y el gasto de funcionamiento ejecutado por la 
municipalidad durante el año fiscal 

 mejorar la calidad de las decisiones públicas, a través del diálogo sincero y constructivo 
entre la administración pública y la comunidad respecto a los avances y dificultades de 
la gestión y las expectativas de los ciudadanos.

8. Participación del señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas
saluda a los presentes y hace una presentación de los ingresos y egresos Municipales del 01 
de enero al 31 de Diciembre del

Descripción
Ingreso Tributarios 
Ingresos Corrientes  
Impuesto sobre bienes inmuebles 
urbanos  
Impuesto sobre bienes inmuebles rurales 
Impuesto personal Municipal 
Impuesto establecimientos industriales 
Impuesto a establecimientos comerciales
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CERTIFICACIÓN
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.

bierto Informativo de Rendición de Cuentas 
Enero al 31 de Diciembre del 2018, el día Miércoles   30

la vice alcaldesa municipal la Lic. Mary Cruz Jiménez da la Bienvenida a todos los 

el señor Alcalde Municipal  comprobó la asistencia de los miembros de la 
contando con la presencia de la Vice- Alcalde

de los Regidores la cual  en su orden se describen así: 
Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 

Cuarta Regidora Xiomara Ondina Bonilla Suazo, 
Floridalma Enamorado Fuentes, sexto regidor Jesús Pinto  Gonzales,

ctava Regidora María Berta Reyes Hernández 
en la integración de la mesa principal José Geovani Interiano Comisionado Municipal, Cruz 
Idalia Castañeda Directora Municipal de Educación, Oscar Pineda representante de visión 

ía Luisa Enamorado Secretaria Municipal. 
Se procedió a la invocación a Dios dirigida por Comisionado Municipal Geovani Interiano
Entonación de las Notas de Nuestro Himno Nacional  
La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado procedió a darle Lectura al Punto de acta 

donde fue aprobado el primer cabildo abierto informativo

Palabras de Bienvenida por La Vice Alcaldesa Municipal Lic. Mari Cruz Jiménez
er el objetivo general del evento por Edwin Ramos el cual es: 

Rendir cuentas a la población en general de los proyectos ejecutados en nuestro 
municipio, la inversión social y el gasto de funcionamiento ejecutado por la 
municipalidad durante el año fiscal 2018. 
mejorar la calidad de las decisiones públicas, a través del diálogo sincero y constructivo 
entre la administración pública y la comunidad respecto a los avances y dificultades de 
la gestión y las expectativas de los ciudadanos. 

eñor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas
saluda a los presentes y hace una presentación de los ingresos y egresos Municipales del 01 
de enero al 31 de Diciembre del año 2018, Los cuales se detallan a continu

Descripción 
3,221,440.57
4,283,147.55

Impuesto sobre bienes inmuebles 262,867.15 

Impuesto sobre bienes inmuebles rurales  369,382.15 
Impuesto personal Municipal  52,792.63 
Impuesto establecimientos industriales  148,595.59 
Impuesto a establecimientos comerciales 220,377.55 
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CERTIFICACIÓN 
La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No.03 que literalmente dice así:

nformativo de Rendición de Cuentas correspondiente del 01 de 
30 de Enero del 2,019 dando inicio a las 

da la Bienvenida a todos los 

comprobó la asistencia de los miembros de la 
Alcaldesa Municipal Mary Cruz Jiménez

de los Regidores la cual  en su orden se describen así: Primer Regidor Miguel Antonio 
Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, Tercer Regidor Moisés 

Regidora Xiomara Ondina Bonilla Suazo, Quinta Regidora 
Pinto  Gonzales, Séptimo Regidor Carlos 

ctava Regidora María Berta Reyes Hernández , también nos acompaño 
José Geovani Interiano Comisionado Municipal, Cruz 

Idalia Castañeda Directora Municipal de Educación, Oscar Pineda representante de visión 
 

Comisionado Municipal Geovani Interiano
 dirigidas por Sayda Osiris Pineda.

uisa Enamorado procedió a darle Lectura al Punto de acta 
informativo del año 2,019, por la corporación 

La Vice Alcaldesa Municipal Lic. Mari Cruz Jiménez 
er el objetivo general del evento por Edwin Ramos el cual es:  

Rendir cuentas a la población en general de los proyectos ejecutados en nuestro 
municipio, la inversión social y el gasto de funcionamiento ejecutado por la 

mejorar la calidad de las decisiones públicas, a través del diálogo sincero y constructivo 
entre la administración pública y la comunidad respecto a los avances y dificultades de 

eñor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas  
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas
saluda a los presentes y hace una presentación de los ingresos y egresos Municipales del 01 

año 2018, Los cuales se detallan a continuación. 
Total Recaudado 

3,221,440.57 
4,283,147.55 

 

 

 
 

que literalmente dice así: 
correspondiente del 01 de 

dando inicio a las 

comprobó la asistencia de los miembros de la 
Mary Cruz Jiménez y 

Regidor Miguel Antonio 
Regidor Moisés 

Regidora 
Regidor Carlos 

, también nos acompaño 
José Geovani Interiano Comisionado Municipal, Cruz 

Idalia Castañeda Directora Municipal de Educación, Oscar Pineda representante de visión 

Comisionado Municipal Geovani Interiano. 
Sayda Osiris Pineda. 

uisa Enamorado procedió a darle Lectura al Punto de acta 
, por la corporación 

Rendir cuentas a la población en general de los proyectos ejecutados en nuestro 

mejorar la calidad de las decisiones públicas, a través del diálogo sincero y constructivo 
entre la administración pública y la comunidad respecto a los avances y dificultades de 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde  Municipal  Rember Isaías Cuestas 
saluda a los presentes y hace una presentación de los ingresos y egresos Municipales del 01 
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Impuesto a establecimiento de servicios
Impuestos sobre extracción y explotación
de recursos   
Tasas por servicios Municipales 
Derechos Municipales 
 
 
 

Ingresos No Tributarios
Multas 
Recargos 
Recuperación por cobros
derechos en mora  
Recuperación por cobro de servicios 
Municipales en mora (Agua potable)
Renta de propiedades (Alquiler de 
Mercados ) 
Intereses (art. 109 reformado de la ley de 
Municipalidades  
 

Ingresos de capital
Venta de lotes de cementerio
Venta de Dominio Pleno  
Transferencias del gobierno central 
Intereses bancarios  
 
Totales Recaudado 2018 
Saldo efectivo del año anterior 
Total 
 
Después de dar a conocer los ingresos a la asamblea presente, el señor Alcalde procedió a 
dar una reseña de los egresos por sector del 01 de enero al 31 de Diciembre 2018, el cual se 
detalla a continuación. 
   

Descripción
Sector Salud  
Sector Educación 
Sector Niñez,  Adolescencia y Mujer 
Sector cultura, deporte y participación 
ciudadana  
Sector seguridad ciudadana 
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Impuesto a establecimiento de servicios 655,119.55 
Impuestos sobre extracción y explotación 22,500.00 

Tasas por servicios Municipales  373,976.60 
1,115,828.66

Ingresos No Tributarios 1,061,706.98
10,082.17 
9,163.37 

cobros de impuesto y 694,772.54 

Recuperación por cobro de servicios  232,747.88 
Municipales en mora (Agua potable)  
Renta de propiedades (Alquiler de 62,645.00 

Intereses (art. 109 reformado de la ley de 52,246.02 

Ingresos de capital 18,153,358.32
de lotes de cementerio 600.00 

 236,086.98 
Transferencias del gobierno central  17,916,304.03

367.31 

 22,436,505.87
Saldo efectivo del año anterior  425,211.06 

22,861,716.93

Después de dar a conocer los ingresos a la asamblea presente, el señor Alcalde procedió a 
dar una reseña de los egresos por sector del 01 de enero al 31 de Diciembre 2018, el cual se 

Descripción 
4,538,054.05
1,704,687.00

Sector Niñez,  Adolescencia y Mujer  1,834,386.53
Sector cultura, deporte y participación 836,130.09 

Sector seguridad ciudadana  2,681,468.16
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1,115,828.66 

1,061,706.98 

 

 

18,153,358.32 

 
17,916,304.03 

22,436,505.87 
 

22,861,716.93 

Después de dar a conocer los ingresos a la asamblea presente, el señor Alcalde procedió a 
dar una reseña de los egresos por sector del 01 de enero al 31 de Diciembre 2018, el cual se 

Valor 
4,538,054.05 
1,704,687.00 
1,834,386.53 

 

2,681,468.16 

Después de dar a conocer los ingresos a la asamblea presente, el señor Alcalde procedió a 
dar una reseña de los egresos por sector del 01 de enero al 31 de Diciembre 2018, el cual se 
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Sector productividad 
Sector saneamiento 
Sector vivienda  
Sector Electrificación 
Sector Red vial 
Sector edificaciones Municipales
Gastos de funcionamientos
Total presupuesto ejecutado en el año 
2018 
 
Deudas 2018 al 2019 
 
Ferretería Lempira ( Mejoramiento de 
viviendas populares ) 
Mini Súper los Almendros canastas 
navideñas  
Funeraria eterno paraíso star 
1760600006 
11-106-000238-9 
11-106-000239-7 
1-103-002088-5 
21-401-0130961-2 
21-106-008362-8 
                                                            
 

9. Tribuna Libre: 

1. La Señora Elvira Pacheco de la comunidad de Pueblo Nuevo saluda a los presentes y 

dice que la atención brindada en el Registro de las personas no es la adecuada y que 

solo salen con el pretexto de que no hay sistema.

2. El comisionado Municipal Geovani Interiano saluda a los presentes y dice que él se ha 

presentado  al Registro y le dijo a

escrito. 

3. La Vice-Alcaldesa Municipal da a conocer que la Lic. Antonia es parte de la mesa 

interinstitucional y que hay un compromiso de presentarse a una reunión de 

corporación a atender inquietudes de lo
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1,286,038.00
1,614,355.19
204,142.00 
3,704.41 
77,700.00 

Sector edificaciones Municipales 1,273,480.41
Gastos de funcionamientos 6,435,226.97
Total presupuesto ejecutado en el año 22,539,372.81

Ferretería Lempira ( Mejoramiento de 209,553.00 

Mini Súper los Almendros canastas 388,851.28 

Funeraria eterno paraíso star  21,937.50 
9,546.50 
97,002.79 
70,241.12 
1,822.50 
985.85 
7,498.63 

                                                            Total 322,344.11 

La Señora Elvira Pacheco de la comunidad de Pueblo Nuevo saluda a los presentes y 

dice que la atención brindada en el Registro de las personas no es la adecuada y que 

solo salen con el pretexto de que no hay sistema. 

El comisionado Municipal Geovani Interiano saluda a los presentes y dice que él se ha 

presentado  al Registro y le dijo a la Lic. Antonia que presentara   las denuncias por 

Alcaldesa Municipal da a conocer que la Lic. Antonia es parte de la mesa 

interinstitucional y que hay un compromiso de presentarse a una reunión de 

corporación a atender inquietudes de los habitantes en general.
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1,286,038.00 
,355.19 

 

1,273,480.41 
6,435,226.97 
22,539,372.81 

 

 

 

La Señora Elvira Pacheco de la comunidad de Pueblo Nuevo saluda a los presentes y 

dice que la atención brindada en el Registro de las personas no es la adecuada y que 

 

El comisionado Municipal Geovani Interiano saluda a los presentes y dice que él se ha 

la Lic. Antonia que presentara   las denuncias por 

Alcaldesa Municipal da a conocer que la Lic. Antonia es parte de la mesa 

interinstitucional y que hay un compromiso de presentarse a una reunión de 

s habitantes en general. 

La Señora Elvira Pacheco de la comunidad de Pueblo Nuevo saluda a los presentes y 

dice que la atención brindada en el Registro de las personas no es la adecuada y que 

El comisionado Municipal Geovani Interiano saluda a los presentes y dice que él se ha 

la Lic. Antonia que presentara   las denuncias por 

Alcaldesa Municipal da a conocer que la Lic. Antonia es parte de la mesa 

interinstitucional y que hay un compromiso de presentarse a una reunión de 
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4. El comisionado Municipal presenta 

tienen que presentarla, para facilitar el trámite de las denuncias.

5. El Señor Antonio Acevedo de Barrio el Calvario dice que por ser una persona  

discapacitada la ubicación actual del Registro Nacional de las personas no es la 

adecuada, dificultando realizar cualquier trámite con normalidad al igual que a las 

personas de la tercera edad.

6. El  Señor  Pablo Villeda de Barrio los Laureles saluda a los pre

hay que hacer si el patronato ya no funciona.

7. El Señor Ovidio Ortiz 

apoyando con el pago  de la maestra Municipal. Y no habiendo más puntos que tratar 

El Señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas dio por finalizado el cabildo Abierto 

siendo la 1:00PM la cual se firma para constancia: 

 
 Dio por terminado el cabildo Abierto siendo las 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU 
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El comisionado Municipal presenta un ejemplo de una denuncia escrita, y como es que 

tienen que presentarla, para facilitar el trámite de las denuncias.

El Señor Antonio Acevedo de Barrio el Calvario dice que por ser una persona  

scapacitada la ubicación actual del Registro Nacional de las personas no es la 

adecuada, dificultando realizar cualquier trámite con normalidad al igual que a las 

personas de la tercera edad. 

El  Señor  Pablo Villeda de Barrio los Laureles saluda a los pre

hay que hacer si el patronato ya no funciona. 

El Señor Ovidio Ortiz de la comunidad de El Ermitaño pregunta que si se le continuara  

apoyando con el pago  de la maestra Municipal. Y no habiendo más puntos que tratar 

unicipal Rember Isaías Cuestas dio por finalizado el cabildo Abierto 

siendo la 1:00PM la cual se firma para constancia: 

por terminado el cabildo Abierto siendo las 01:00 P

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….......................
 

 
 

María Luisa Enamorado
Secretaria Municipal
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un ejemplo de una denuncia escrita, y como es que 

tienen que presentarla, para facilitar el trámite de las denuncias. 

El Señor Antonio Acevedo de Barrio el Calvario dice que por ser una persona  

scapacitada la ubicación actual del Registro Nacional de las personas no es la 

adecuada, dificultando realizar cualquier trámite con normalidad al igual que a las 

El  Señor  Pablo Villeda de Barrio los Laureles saluda a los presentes y pregunta que 

de la comunidad de El Ermitaño pregunta que si se le continuara  

apoyando con el pago  de la maestra Municipal. Y no habiendo más puntos que tratar 

unicipal Rember Isaías Cuestas dio por finalizado el cabildo Abierto 

siendo la 1:00PM la cual se firma para constancia:  

PM la cual se firma para constancia

ORIGINAL……....................... 

María Luisa Enamorado 
Secretaria Municipal 

un ejemplo de una denuncia escrita, y como es que 

El Señor Antonio Acevedo de Barrio el Calvario dice que por ser una persona  

scapacitada la ubicación actual del Registro Nacional de las personas no es la 

adecuada, dificultando realizar cualquier trámite con normalidad al igual que a las 

sentes y pregunta que 

de la comunidad de El Ermitaño pregunta que si se le continuara  

apoyando con el pago  de la maestra Municipal. Y no habiendo más puntos que tratar 

unicipal Rember Isaías Cuestas dio por finalizado el cabildo Abierto 

M la cual se firma para constancia 


